

# XXII СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й  
№ 199 (10337)

Среда, 23 августа 1961 г.

Цена 2 коп.

## Главная экономическая задача партии и народа

ИЗУЧАЯ и обсуждая проект Программы КПСС, советские люди все яснее видят завтрашний день своей страны, ее прекрасное будущее. За предстоящие два десятилетия в Советском Союзе будет в основном построено коммунистическое общество. Наступит время, когда все источники общественного богатства будут полностью освоены и осуществятся великие принципы «каждому — по способностям, каждому — по потребностям».

В. И. Ленин еще в 1919 году, на VIII партийном съезде, принявшем вторую Программу партии, говорил: «Мы своим коммунизмом только тогда, когда обогнали капитализм».

Проект Программы КПСС, который выносится на утверждение XXII съезда партии, дает тщательно разработанный, экономически глубоко обоснованный план построения коммунизма в нашей стране.

«Главная экономическая задача партии и советского народа», — указывается в проекте Программы, — состоит в том, чтобы в течение двух десятилетий создать материально-техническую базу коммунизма».

Это означает: полную электрификацию страны и совершенствование на этой основе техники, технологии и организации общественного производства в промышленности и сельском хозяйстве; комплексную механизацию производственных процессов и все более полную их автоматизацию; широкое применение химии в народном хозяйстве; всемерное развитие новых, экономически эффективных отраслей производства, новых видов энергии и материалов; всестороннее и рациональное использование природных ресурсов; органическое соединение науки с производством и быстрые темпы научно-технического прогресса; высочайший культурно-технический уровень трудящихся; значительное превосходство над наиболее развитыми капиталистическими странами по производительности труда, что составляет важнейшее условие победы коммунистического строя.

Почему эта задача является сейчас для нас главной в развитии экономики страны? Отвечая на этот вопрос, товарищ Н. С. Хрущев говорил:

«При нынешнем уровне социалистического производства мы еще не в состоянии полностью обеспечить изобилие материальных и культурных благ, необходимых для удовлетворения возрастающих потребностей людей, для их всестороннего развития. А без этого не может быть коммунизма. Значит, в первую очередь необходимо развивать дальше производительные силы, поднимать производство материальных благ. Коммунизм можно осуществлять лишь при условии, если мы превзойдем уровень производства развитых капиталистических стран, обеспечим им, гораздо более высокую, чем при капитализме, производительность труда».

В результате создания материально-технической базы коммунизма Советский Союз будет располагать невиданными по своему могуществу производственными силами, превзойдет технический уровень наиболее развитых стран и займет первое место в мире по производству продукции на душу населения.

Индустрия была и остается ведущей силой нашего народного хозяйства. Она играет решающую роль в создании и развитии материально-технической базы коммунизма. В ближайшем будущем промышленность СССР превратится в технически самую совершенную и самую мощную промышленность мира.

Создание материально-технической базы коммунизма требует прежде всего дальнейшего развития тяжелой индустрии. На этой основе происходит техническое перевооружение всех других отраслей нашей экономики: сельского хозяйства, промышленности, выпускающей предметы народного потребления, строительства, транспорта, связи, а также отраслей, непосредственно обслуживающих быт людей. — торговля, общественное питание, здравоохранение, жилищное и коммунальное хозяйство. Партия и впредь будет неустанно заботиться о росте тяжелой промышленности, обеспечивающей развитие производительных сил и обороноспособности страны.

Как же будет расти наша промышленность? В проекте Программы приведены цифры, которые поражают своей грандиозностью. Намечается увеличить объем промышленной продукции:

В течение ближайших десяти лет — примерно в два с половиной раза и превзойти современный уровень промышленного производства США;

В течение двадцати лет — не менее чем в шесть раз и оставить далеко позади нынешний общий объем промышленного производства США.

Для этого необходимо поднять производительность труда в промышленности в течение десяти лет более чем в два раза, а за двадцать лет — в четыре с половиной раза. Через двадцать лет производительность труда в нашей промышленности превысит современный уровень производительности труда в США примерно в два раза, а по часовой выработке — в связи с сокращением рабочего дня в СССР — значительно больше.

Буржуазные экономисты пытаются доказать, что темпы промышленного развития СССР по мере увеличения объема производства неизбежно будут снижаться, «затухать». Цифры, содержащиеся в проекте Программы, наносят сокрушительный удар по этим убогим «теориям». Плановая социалистическая экономика по самой своей природе есть экономика подъема и процветания. Она не знает ни кризисов, ни «затухания» темпов развития.

Если в США за минувшие двадцать лет увеличилась годовая выработка электроэнергии на 660 миллиардов киловатт-часов, то мы за предстоящие двадцать лет увеличим годовую выработку электроэнергии на 2,400—2,700 миллиардов киловатт-часов. Годовое производство электроэнергии у нас будет введено к концу ближайшего десятилетия до 900—1,000 миллиардов киловатт-часов, а к концу двадцатилетия — до 2,700—3,000 миллиардов киловатт-часов.

Три триллиона киловатт-часов электроэнергии! Это больше, чем в настоящее время вырабатывают все в год все электростанции земного шара. Определяя основные задачи строительства коммунистического общества, партия руководствуется гениальной формулой В. И. Ленина: «Коммунизм — это есть Советская власть плюс электрификация всей страны».

Если США за минувшие двадцать лет увеличили годовую выработку стали примерно на 30 миллионов тонн, то мы за предстоящие двадцать лет увеличим годовую выработку стали почти на 185 миллионов тонн. Наша черная металлургия достигнет такого уровня, который позволит выплавлять примерно 250 миллионов тонн стали в год. Это приблизительно столько, сколько сейчас производится стали во всех других странах мира, вместе взятых.

На небывалую высоту поднимутся также цветная металлургия, топливная и химическая промышленность, машиностроение, строительная индустрия и другие отрасли. Всемерное развитие химической промышленности, полное использование достижений современной химии в огромной степени расширяет возможности роста народного хозяйства. В массовом масштабе развернется комплексная механизация и автоматизация производства со все большим переходом к цехам и предприятиям-автоматам. Громадную роль в создании материально-технической базы коммунизма призвана сыграть наука.

Партия направляет усилия на то, чтобы обеспечить быстрый рост производства товаров народного потребления. Растущие ресурсы промышленности все больше будут обращаться на всестороннее удовлетворение потребностей советских людей.

Создание наряду с могучей промышленностью процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства — обязательное условие построения коммунизма. Партия организует мощный подъем производительных сил сельского хозяйства. Это позволит решить две основные, тесно связанные между собой задачи. Во-первых, достигнуть изобилия высококачественных продуктов питания для населения и сырья для промышленности. Во-вторых, обеспечить постепенный переход советской деревни к коммунистическим общественным отношениям и ликвидировать в основном различия между городом и деревней. Общий объем продукции сельского хозяйства намечается увеличить за десять лет примерно в два с половиной раза, а за двадцать лет — в три с половиной раза. Производительность труда в сельском хозяйстве повысится за десять лет не менее чем в два с половиной раза, а за двадцать лет — в пять—шесть раз.

Невиданный рост советской экономики создает необходимые условия для того, чтобы обеспечить в Советском Союзе самый высокий жизненный уровень по сравнению с любой страной капитализма.

Успешное решение основной экономической задачи зависит от усилий миллионов советских коммунистов, героического труда всего народа. Главное сейчас — выполнение и перевыполнение заданий семилетия каждым трудовым коллективом.

Воодушевленные величественной программой построения коммунистического общества, советские люди все шире развертывают соревнование за достойную встречу XXII съезда партии, своим вдохновенным трудом преисполняют славу и мужество любимой Родины, приближают торжество коммунизма.

(Передовая «Правды» за 22 августа).



Недавно сталевавар печи № 7 первого мартеновского цеха КМК Алексей Беляев выдал рекордную плавку за 4 ч. 55 м. Такого короткого времени еще не добивался ни один стапеллавицкий комбината.

— Ознакомившись с проектом Программы КПСС, — говорит знатный металлург, — я решил трудиться еще лучше, еще производительнее.

НА СНИМКЕ: сталевавар А. Беляев.

Фото В. Сизова.

## Твердая поступь

Много лет подряд горняки Шальмского рудника работают ритмично, систематически выполняют и перевыполняют производственные задания. И в третьем году семилетки они уверенно идут вперед, подавая пример коллективам других рудников.

Коллектив третьего участка 17 августа выполнил восьмимесячную программу, выдал свыше 3.000 тонн сырой руды дополнительно к плану.

Растет сверхплановый счет участка № 1. Много сил прилагают подготовители, возглавляемые тт. Афанасьевым, Горшковым, Макаровым, чтобы вовремя обеспечить добы-

чником очистным фронтом. У проходчиков свой календарь. Со второй половины августа они начали работать в счет сентября.

Большой вклад вносят каменщики. За 20 дней августа по канатной дороге перевезено более 500 тонн рудного концентрата дополнительно к заданию.

За первую половину августа Шальмский рудник добыл сверх плана 3.800 тонн руды, с начала года — 80 тысяч тонн. Взятые коллективом предельные обязательства перевыполнены в четыре раза.

(Корр. «Кузбасс»).

## Знание, опыт — товарищу

Кроме штатных работников, занятых обучением строителей новым специальностям, в тресте «Кемеровостройтрест» трудится неапатный отряд — более 70 — нештатных инструкторов-энтузиастов. Передавая рабочие свои знания и опыт, передают товарищам по труду. Это дает солидную экономию. В прошлом году, например, нештатные инструкторы позволили предприятию сэкономить 78 тысяч рублей. Отряд энтузиастов ширится. Число строителей, овладевающих первой, второй, пятой профессией, с каждым днем растет.

Пытливой мысли человеком зарекомендовал себя арматурщик и электросварщик завода строительных материалов Юрий Полежаев. Послал его на курсы повышения квалификации при Кемеровском горном техникуме. Учился парень старательно, курсы закончил с отличием. А вернулся к себе в цех, сказал ребятами: — Арматурщику без знания сварки, считаю, нельзя. Плохо такому арматурщику.

Так рядовой рабочий Юрий Полежаев стал инструктором.

Обычно нештатные инструкторы обучают рабочих своим приемам труда на практике. У Полежаева практика перемежается с теорией. Познакомившись с теорией электросварки извильным желанием 14 арматурщика, Василий Старовойтов, например, сам инструктор передовых методов труда в отрасли, четыре строительных профессии на зубок знает. Прокушал Старовойтов про курсы, руководит которыми в цехе Полежаев, не выдержал, записался. Пятую профессию осваивает.

В сентябре курсы электросварщиков заканчивают работу. Предстоят экзамены на присвоение разряда, — рассказывает старший инженер учебной группы треста «Кемеровостройтрест» Л. П. Крылатов. — Думается, что арматурщик Михаил Проклов, Николай Уткин да и все остальные, создавшие ученики Полежаева станут хорошими мастерами сварки.

В. ПЕТРОВА.

# ХЛЕБ РОДИНЕ — НАША ПЕРВАЯ ЗАПОВЕДЬ

## Для превоги много причин

Наступила жатва и в Беловском районе. Отдельные хозяйства хорошо к ней подготовились и сейчас успешно ведут колхозную и обмолот ранних зерновых.

В колхозе «Победа» перед жаткой с механизаторами провели совещание. На нем утвердили основные планы проведения уборочных работ, установили графики каждому механизатору. На этом же совещании комбайнер В. Прокудин дал слово обмолоту валки с площади 350 гектаров, а машинисты лафетных жаток А. Устюжанин и А. Логунов решили сколоть по 400—500 гектаров хлеба каждый. Их планы подхватили другие механизаторы. Разработаны меры материального поощрения за перевыполнение норм и за одновременный с обмолотом сбор солом.

В бригаде № 6 хорошо начал жатку А. Захаров. За пять дней он убрал в валки 90 гектаров ячменя. Затем выехал в соседнюю бригаду и помог ей быстро срезать с корня ячмень. Дружные усилия механизаторов артели «Победа» позволили сколоть в первые же дни 340 гектаров хлеба.

Однако в других колхозах района с уборкой хлебов все еще медлят. У некоторых руководителей хозяйства появились «сырые настроения». Колхоз им. Ильича, судя по сводкам, относится к передовым хозяйствам. На деле же это не так. В первой его бригаде четыре жатки. Каждая из них надо сколоть около 50 гектаров хлеба. Нагрузка невелика. И тут уж не до раскаяния. Но в бригаде продолжительное время медлили с косовицей, являлись дождливую погоду. И теперь оказались в проигрыше. Большие трудности, при такой нагрузке на жатку требовалось переоборудовать комбайн «Сибирь» для работы на свал и быстрее убирать хлеба. Однако бригадир тов. Тимошенко этого не сделал.

Вообще, надо сказать, в районе переоборудованием комбайнов

для косовицы в валки никто не занимается. А ведь об этом давно уже идет большой разговор на каждом совещании.

Всем очевидна выгода применения спаренных жаток. Они позволяют хозяйству быстрее вести уборку и высвободить для вспашки зной тракторы. Но таких агрегатов в Беловском районе пока нет. С большими трудностями внедряются и шлейфовые волюкуты. В колхозе «Сибирь» изготовлена пока что только одна волюкута, а в колхозе им. Калинина об этом приспособлении и речи нет.

Уже сейчас обнаруживается значительный разрыв между колхозной и обмолотом валков. На 20 августа в районе скошено 3.145 гектаров зерновых, а обмолочено только 542. И здесь многие руководители ссылаются на непогоду. Но это только ширма. Факты говорят о другом. В колхозе имени XVIII партсъезда (председатель т. Иванюк) 15 августа можно было с успехом вести подборку валков. Но этого не делали: не подготовили транспорт для отвозки зерна от комбайнов. Коллектив первой фермы Пермьяковского совхоза (управляющий т. Смолянинов) приступил к уборке 15 августа. Косовица на свал здесь идет не плохого, а вот с прямым комбайнированием низкорослых хлебов — совсем другое. Никак не могут организовать подвозку бензина на поля, из-за этого четыре комбайна больше стоят, чем работают.

Хорошую кукурузу вырастили виче многие хозяйства района. Высокой стеной стоит она на полях звеньевых Н. Шурбина (колхоз «Победа»), Д. Ронжина и Н. Глекова (колхоз им. 21-го Октября), А. Клеца (колхоз им. Ильича) и многих других.

В ряде колхозов началась уборка кукурузы. И ведется она старым методом: вручную. На силособорочных комбайнах работает на одном поле, что позволяет разумно использовать авто-транспорт и тракторы. Но так, к

сожалению, не везде. В колхозе им. XVIII партсъезда, например, этот прогрессивный метод почему-то не применяется. Руководители артели решили убирать кукурузу по старинке: каждая бригада сама по себе. И вот результат: два комбайна из четырех стоят из-за того, что не хватает автомашин.

Во второй бригаде колхоза им. Ильича из-за плохой организации разгрузки машина в силосного бурта скапливается по 5—6 машин.

В отдельных колхозах не ведется настоящей борьбы с потерями зеленой массы. Во второй бригаде колхоза «Сибирь», например, комбайнер т. Астапенко в почве за высокой выработкой кромит кукурузу на высоком уровне, часть стеблей оставляет на поле. Много зеленой массы разносится ветром при погрузке ее в автомашину. На отвозке кукурузы здесь заняты в основном автомашинисты. Решеток вместо заднего борта у них нет. Поэтому при транспортировке за каждым рейс теряется по 25—30 и более килограммов зеленой массы.

Умело сочетают уборку хлебов и кукурузы с подъемом зяби

лучше хозяйства района. В колхозе «Победа», например, под урожай будущего года уже подготовлено 555 гектаров. Механизаторы по-хозяйски обрабатывают землю, пахнут ее глубоко, с предлужниками и в агрегате с боровами. Девиз механизаторов — комбайн с поля — плуг в борозду — здесь настоящей превращается в жизнь.

Большую заботу о проблеме зяби проявляют в колхозах «Победа», «Авангард». Но совсем другое дело в сельхозартели «Россия» (председатель т. Береснев, агроном т. Поляков). Здесь на 19 августа вспахали всего... 15 гектаров зяби. В колхозе «Сибирь» (председатель т. Фоманенко, агроном т. Ермильчик) вспахано немногим больше 60 гектаров. Качество работы плохое. Пахота ведется без предлужников, мелководно. Тракторы простаивают и днем, и ночью, хотя есть машины, на которых уже убрана кукуруза и зеленка.

Уборка и вспашка зяби в Беловском районе пока как следует не организованы. Но когда же важнейшие работы будут развернуты полным ходом?

Ф. ПЕТРОВ, К. АНТОНОВ.

## Комплекс в действии

На полях Кузедеевского совхоза дозревает хороший урожай зерновых. 12 августа во втором отделении (управляющий т. Белодуров, секретарь парторганизации т. Власюк) приступили к косовице озимых. В работу включена вся имеющаяся техника. Скошена имеющаяся половина зяби. Механизаторы сразу же вслед за уборкой хлебов решили пахать зябь.

Коллектив отделения взял обязательство за 12 дней валки лафетными жатками сколоть 700 гектаров хлебов. А все яровые на площади 1000 гектаров убрать до 15 сентября.

Буквально вслед за комбайнами механизаторы выводят на уборные массивы тракторы и пахнут зябь, которой надо поднять 1.180 гектаров.

Вступив в жатку, коллектив второго отделения обратился ко всем труженикам совхоза с призывом достойно встретить XXII съезд КПСС, быстро и без потерь убрать урожай, подготовить зябь под весь урожай следующего года, создать прочную кормовую базу для животноводства.

(Корр. «Кузбасс»).

Осинниковский район.

## Первый пленум нового состава Кемеровского горкома КПСС

19 августа состоялся первый, организационный пленум Кемеровского горкома КПСС, избранного XXII партийной конференцией. Пленум избрал первым секретарем горкома КПСС тов. Турчина Н. Д., вторым секретарем тов. Навасардяна Г. А. и секретарем тов. Залесова Е. А.

Утверждены заведующие отделами: организационным — тов. Лысов В. А., пропаганды и агитации — тов. Дербенев И. П., промышленно-транспортным — тов. Горбунов И. Я., строительным — тов. Румянцев М. Ф., отделом административных и финансово-экономических органов — тов. Кузьмина Н. Ф.

На первом заседании нового состава ревизионной комиссии горкома КПСС председателем ревизионной комиссии избран тов. Серебряков П. И.

### Члены Кемеровского городского комитета КПСС, избранного XXII партийной конференцией:

- |                    |                  |                   |                  |
|--------------------|------------------|-------------------|------------------|
| Александров Б. И.  | Елентьев А. М.   | Навасардян Г. А.  | Селезнев В. М.   |
| Антипов Е. И.      | Жаворонков М. Н. | Новиков И. Н.     | Турчин Н. Д.     |
| Анжус А. Г.        | Залесов Е. А.    | Новоселов П. В.   | Туфанов Л. Я.    |
| Антипов М. Ф.      | Зыков А. И.      | Никифоров Н. В.   | Табакко А. Г.    |
| Андреев Б. М.      | Ильберг М. И.    | Нестеренко А. И.  | Ткаченко В. А.   |
| Белоус П. М.       | Корняцкий Г. В.  | Нещадимов К. Д.   | Третьяков Н. А.  |
| Вазыль К. Д.       | Курпьянов И. А.  | Никанор А. И.     | Трубинов Л. Е.   |
| Белокаменцев М. Д. | Кузьмина Н. Ф.   | Петракова А. К.   | Трусов Н. Г.     |
| Большакина В. Н.   | Кузнецов Л. Н.   | Пойда А. Г.       | Уланова А. И.    |
| Богомола М. В.     | Коловоя В. М.    | Попова А. Г.      | Урайский В. С.   |
| Борисков Н. Н.     | Косишников И. И. | Петровская А. М.  | Ушаков С. А.     |
| Воронин И. В.      | Кузьмина Н. Ф.   | Пышкин П. К.      | Фарачук В. Т.    |
| Востриков П. А.    | Ладыгин Н. А.    | Рубин К. И.       | Чеботарева А. В. |
| Горбунов И. Я.     | Лебедев А. М.    | Рыжиков Н. М.     | Чиркин И. С.     |
| Головин Н. М.      | Леоненко В. Ф.   | Роговников К. А.  | Чиркин И. С.     |
| Гальцев П. А.      | Лашкина М. М.    | Родюнова А. В.    | Чистов И. С.     |
| Гульбицкий П. Л.   | Лобач А. М.      | Румянцев М. Ф.    | Шарапов П. Ф.    |
| Гурова Е. В.       | Лысков В. А.     | Самсонов П. И.    | Шарапов П. Ф.    |
| Дурнова М. С.      | Мазур В. Ф.      | Самсонов П. И.    | Шурыга Н. Е.     |
| Давыдов М. Г.      | Малышев Н. А.    | Соколов В. Д.     | Шурбаев П. А.    |
| Друзь П. А.        | Манасеев В. Я.   | Симакин Н. Ф.     | Юдин Н. Н.       |
| Дербенев И. Л.     | Мамаев Д. К.     | Смердин Г. А.     | Яшишевский Н. М. |
| Давыденко М. П.    | Макаев И. Д.     | Сахаров Г. А.     |                  |
| Еременко М. Д.     | Макущенко Е. И.  | Строковский А. М. |                  |

### Кандидаты в члены Кемеровского горкома КПСС:

- |                 |                |                 |                 |
|-----------------|----------------|-----------------|-----------------|
| Григорьев А. Г. | Малышев Н. Е.  | Переветов А. П. | Фокин А. А.     |
| Дмитриев А. В.  | Марчин М. И.   | Першиков Н. Г.  | Филимонов А. А. |
| Копей В. З.     | Менишова Н. А. | Розе З. Я.      | Филимонов М. В. |
| Китуров М. Д.   | Минаева Н. Д.  | Саханов В. Ф.   | Чиркин И. Я.    |

### Члены ревизионной комиссии горкома КПСС:

- |                 |                 |                    |                   |
|-----------------|-----------------|--------------------|-------------------|
| Болычева Л. Н.  | Кашинский Н. П. | Серебряков П. И.   | Хворостягин В. Ф. |
| Грехов А. К.    | Морозов Н. Е.   | Солодовников В. И. | Шуклягин В. М.    |
| Дужникова Н. С. | Романов М. В.   | Трель Е. М.        |                   |



# Будущее наших шахт



Обсуждаем проект Программы КПСС

Грандиозный план подема промышленности, наметенный в проекте Программы Коммунистической партии Советского Союза, ставит в особые условия развитие Кузнецкого угольного бассейна, как одного из главных поставщиков концентрируемых углей. С учетом разрабатываемых металлургии Сибири и Урала добыча углей, идущих на коксование, должна увеличиться примерно в 4 раза.

Решая эту грандиозную задачу, шахтеры Кузбасса вместе с тем обязаны всемерно увеличивать производительность труда, снижая себестоимость угля. Нам предстоит огромная работа по совершенствованию систем и методов разработки, освоению и внедрению новой техники, обеспечению комплексной механизации и автоматизации трудоемких процессов.

## Бензены из ФРГ и Западного Берлина

БЕРЛИН, 21 августа. (ТАСС). Переход в Германскую Демократическую Республику жителей Западной Германии и Западного Берлина продолжается. Как сообщает агентство АНН, только в один из лагерей по приему беженцев — Прицир (округ Шверин) в течение первой половины августа прибыло почти столько же беженцев из ФРГ, сколько этот лагерь до сих пор не принимал каждый месяц. Особенно возрос приток беженцев из Западного Берлина. В течение

страны. В Кузнецком бассейне добыча угля гидроспособом в 1965 г. должна достигнуть 14 миллионов тонн, т. е. увеличиться более чем в 1,5 раз. Применение передовой малогабаритной технологии с гидромеханизацией всех процессов добычи и транспортирования угля позволяет наиболее просто и с наименьшими затратами осуществлять полную комплексную автоматизацию и, в конечном итоге, превратить в жизнь дерзновенные проекты шахт, в которых добыча будет производиться без присутствия людей под землей.

Гидрошахта будущего — это набор «умных» машин, работающих в заданной программе по прохождению выработок, отбойке угля, транспортированию его и переработке на поверхности. Вмешательство рабочих-горняков потребует лишь в ремонтно-наладочные смены и при монтажных и демонтажных работах.

В новом шахтном строительстве принимается в основном гидравлическая технология. Характерной тенденцией в строительстве гидрошахт является, как правило, закладка не отдельных предприятий, а гидрорудников, состоящих из 3—4 шахт-блоков с простой поверхностью и центральной обогатительной фабрикой.

В благоприятных случаях вместо железнодорожного будет применяться гидравлический транспорт угля непосредственно погребам. Такое техническое направление реализуется уже сегодня: трубопроводы для транспортирования угля строятся от Грамотинских шахт до Беловской ГРЭС и от Северо-Байдаевского гидрорудника до Западно-Сибирского металлургического завода.

В настоящее время гидравлическая добыча угля проходит период своего становления. Но и в этих условиях, по сути на опытно-промышленных участках Кузбасса, она показала себя с лучшей стороны. Возьмем такие сравнительные данные. В 1960 г. месячная производительность труда на одного рабочего по добыче угля на подземных работах в целом по комбинату «Кузбассуголь» составила 48,7 тонны, а в гидравлическом способе — 73,3 тонны. На гидрошахте «Польсаевская-Северная» в марте

1961 года на каждого работающего добыто 108,4 тонны! И надо сказать, что здесь исчерпаны далеко не все резервы. Добыча угля с помощью водонапорных струй обходится более дешево. За 1960 г. себестоимость тонны угля по бассейну при гидродобыче составила 5 р. 33 к., а в целом по подземным работам — 7 р. 29 к.

Простая и экономичная технология гидравлического способа добычи угля все больше завоевывает признание и уважение горняков. Вместе с тем возрастают и требования к ней. Инженеры-производственники, новаторы ставят перед ВНИИГидроуголем новые конкретные задачи, вносят свои предложения, усовершенствования. Теперь уже ясно, что переход на гидродобычу отдельных участков на обычных шахтах (в Кузбассе сейчас имеется 5 гидрорудников) не расширяет полностью ее возможности. Однако строительство новых предприятий, ввод их в эксплуатацию по различным причинам оттягивается.

Постоянное совершенствование технологии взятия угля при гидродобыче, создание новых агрегатов, машин и механизмов и резкое увеличение объемов гидродобычи неразрывно связаны.

Ставится задача в ближайшее время по уровню производительности труда превзойти показатели шахт США. Реальным средством решения ее является гидродобыча, которая позволяет довести выработку на рабочих гидрошахтах до 130—160, а затем и до 240 тонн в месяц.

Это не придет само собой. Работники — научно-исследователь-

ских институтов и конструкторы совместно с инженерами и рабочими — рационализаторами заняты

сейчас поисками эффективных путей развития и совершенствования гидродобычи. Особое внимание заслуживает вопрос совершенствования систем разработки. Нельзя, конечно, мириться с таким положением, когда потери угля в недрах при гидравлическом способе добычи составляют, как сейчас, 40—50 процентов. Ведь речь идет о самых высококачественных концентрированных углях.

Опыт шахты «Польсаевской-Северной» убеждает, что отличные результаты могут быть получены при правильном сочетании механической и гидравлической выемки угля, которое обеспечивает ныне существующей системой машин и оборудования. Но этот опыт, и сомнения, не находят научного обоснования и широкого распространения.

Не решены вопросы высокопроизводительной и безопасной сушки угля, улавливания шлама при осветлении воды. Нет у нас установок с такими напорами воды непосредственно в забое, которые бы обеспечивали чисто гидравлическую отбойку угля.

Многие срывы в развитии гидродобычи объясняются отсутствием оборудования, заказы на которое размещаются на различных заводах страны. Надо создать базу по производству промышленного оборудования для гидромеханизации непосредственно в Кузбассе. Экономическая целесообразность этого очевидна.

Мы говорим, что гидродобыча — будущее угольной промышленности. Но это будущее уже на пороге, стучится в дверь.

В. ВЕРДУГИН, горный инженер.

# Специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 21 августа. (ТАСС). Сегодня открылась специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН, созванная по требованию делегаций 52 стран для обсуждения опасного положения в Бизерте, сложившегося в результате агрессивных действий Франции.

Первым на утреннем заседании выступил представитель Туниса Монжи Слим. От имени народа и правительства Туниса он выразил сердечную благодарность 52-м странам, поддержавшим просьбу Туниса о созыве специальной сессии ООН. Эта сессия, сказал он, созвана для того, чтобы обсудить агрессию Франции против Туниса. Несмотря на то, что мы, как жертва вооруженной агрессии, обратились в Совет Безопасности, последний не смог принять никакого решения, которое присудило бы агрессию, Монжи Слим далее напомнил, что во время обретения Тунисом независимости тунисское правительство добилось вывода со своей территории всех французских войск, пребывание которых несомненно с национальным суверенитетом Туниса.

Французские войска на тунисской территории, заявил Монжи Слим, — это угроза не только безопасности, но и миру во всем мире. Он напомнил историю многолетней борьбы тунисского народа за вывод французских войск со своей территории. Ввиду вопиющего нарушения Францией своих обязательств, подчеркнул он, и в связи с тем, что в Тунис были направлены французские па-

рашотности, тунисское правительство запретило полеты французских самолетов.

На эти законные меры тунисского правительства Франция ответила открытыми актами агрессии: нападением на французских жертвах которых убитых и свыше 1000 раненых. Монжи Слим гневно разоблачил применение французскими аггессорами такого варварского средства уничтожения людей, как напалм. Несмотря на все французские отрицания, подчеркнул он, справедливость этого обвинения подтверждается фотоконспектами и свидетельствами иностранных наблюдателей.

В заключение Монжи Слим решительно потребовал немедленного превращения в жизнь предвзвешенной резолюции Совета Безопасности о прекращении огня.

Слово предоставляется представителю Либери, который выразил сожаление по поводу того, что временная резолюция, предложенная делегациями Цейлона, ОАФ и Либери, а также решение Совета Безопасности о прекращении огня и отведении войск на позиции, занимаемые сторонами до 19 июля, не была выполнена полностью французской стороной. Мы собрались здесь, продолжал он, не для того, чтобы оплакивать тот факт, что Совет Безопасности не добился выполнения своего решения, хотя это и печально само по себе. Наша цель и решимость состоит в том, чтобы призвать Генеральную Ассамблею защитить интересы обиж-

енных, тунисское правительство запретило полеты французских самолетов. На эти законные меры тунисского правительства Франция ответила открытыми актами агрессии: нападением на французских жертвах которых убитых и свыше 1000 раненых. Монжи Слим гневно разоблачил применение французскими аггессорами такого варварского средства уничтожения людей, как напалм. Несмотря на все французские отрицания, подчеркнул он, справедливость этого обвинения подтверждается фотоконспектами и свидетельствами иностранных наблюдателей.

Представитель Либери заявил также, что ссылки Франции на интересе собственной безопасности, в силу которых она сокращает свои войска в Тунисе, не могут быть оправданы. Делегат Либери заявил, что Генеральная Ассамблея должна настаивать на том, чтобы французские войска оставили территорию Туниса. Ассамблея должна признать также право за Тунисом требовать вывода французских войск из Бизерты, так как эти войска находятся там без согласия правительства Туниса.

От имени группы афро-азиатских стран и Югославии представитель Либери внес на обсуждение Ассамблеи проект резолюции. В нем подчеркивается, что присутствие французских вооруженных сил на тунисской территории, вопреки волеизъявлению тунисского правительства и народа, нарушает суверенитет Туниса, является постоянным источником международной напряженности и угрожает международному миру и безопасности. В проекте резолюции подтверждается предвзвешенная резолюция Совета Безопасности о прекращении огня и выдвигается требование, чтобы правительство Франции полностью осуществило постановления этой резолюции. Генеральная Ассамблея, говорится далее в резолюции, признает суверенное право Туниса потребовать вывода всех французских вооруженных сил, присутствующих на его территории без его согласия, и призывает правительство Франции и Туниса немедленно начать переговоры для разработки мирных согласованных мер по обеспечению вывода всех французских вооруженных сил с тунисской территории.

На этом утреннем заседании специальная сессия Генеральной Ассамблеи закончилась.

Французы должны прекратить все военные действия и вывести свои войска на позиции, которые они занимали до 19 июля, заявил представитель Либери. Основная проблема в Тунисе, сказал он, — это присутствие и присутствие французских войск в Тунисе без согласия правительства и народа Туниса. Это — вопиющее нарушение суверенитета Туниса. Правительство Франции, продолжал делегат Либери, игнорируя решение Совета Безопасности о прекращении огня и опираясь на силу, отказывается вывести свои войска из Туниса, вопреки воле тунисского народа.

Ирригационное строительство в народном Китае

ПЕКИН, 21 августа. (ТАСС). 100.000 гектаров пахотных земель орошается каналом. Женьминь Шэнли (народная победа) — одно из крупнейших ирригационных сооружений, строительство которого закончено в Китае на реке Хуанхэ. Разветвленная оросительная сеть этого канала коренным образом изменила облик пяти уездов провинции Хэнань, которые из года в год страдали раньше от сильных засух.

# Международная жизнь

## Конгресс японских матерей

ТОКИО, 21 августа. Корреспондент ТАСС В. Зацепин передает: Матери, дающие жизнь детям, будем бороться за защиту жизни! — под этим лозунгом в Токио открылся сегодня 7-й конгресс японских матерей. 15 тысяч человек — представительницы светского острова Хонкайдо и юга Японии — острова Кюсю, женщины Хонсю и Сикюку собрались на этот конгресс, чтобы от имени всех японских женщин сказать свое решительное «нет» планам войны, подготовляемой кучкой оголтелых империалистов.

В течение двух дней работы делегаты конгресса обсуждали вопросы защиты прав детей, систему просвещения, проблемы борьбы за мир и ликвидацию атомо-американского «договора безопасности» и т. д. Выступавшие ораторы отмечали дороговизну обучения детей в школах, отсутствие всякой заботы правительства о подрастающем поколении, дискриминацию прав японских женщин. Они подчеркивали необходимость активизации женского движения.

В принятых на конгрессе резолюции и декларации его участники единодушно выразили надежду на усиление борьбы за мир, за осуществление всеобщего и полного разоружения, за аннулирование «закона о предотвращении политического насилия». Японские женщины будут бороться за уничтожение атомо-американского военного договора, за возвращение Окинавы, за вывод всех американских войск из Японии.

## Пребывание А. И. Микояна в Японии

ТОКИО, 21 августа. (ТАСС). Как и население Осаки, жители Киото — одно из старейших городов Японии, являющееся в свое время столицей страны, с теплотой и радостью встретили прибывшего туда 19 августа первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна.

А. И. Микоян устроил завтрак для представителей властей, деловых кругов и общественности Киото и района Кансай.

Выступая на завтраке, А. И. Микоян выразил благодарность за искренно теплое и сердечное приветствие, которое оказали ему, как гостю из Советского Союза, население Японии. А. И. Микоян говорит, что в Японии он почувствовал не только жару, но и горячие дружеские чувства японцев.

Президент «Джестро» Суэи, выступая от имени старшего поколения японцев, присутствующих на завтраке, выразил удовлетворение в связи с тем, что А. И. Микоян имел встречу со многими представителями самых различных японских кругов. Хотя мы имеем различный социально-политический строй, говорит Суэи, нам нужно сотрудничать друг с другом, развивать торговлю между нашими странами.

Вечером у А. И. Микояна состоялась теплая встреча с представителями общественности города Киото и района Кансай. Затем А. И. Микоян по просьбе местных и иностранных журналистов встретился с ними и ответил на их вопросы. 21 августа А. И. Микоян вернул-

## Рапорты трудовых побед

БУХАРЕСТ, 21 августа. (ТАСС). Новыми трудовыми победами встречает румынский народ свой национальный праздник — 17-ю годовщину освобождения страны от фашистского ига.

На целый месяц раньше срока спустился на воду двухэтажный сухогрузный теплоход судостроителя Галаца. Горняки Марамурешского бассейна выполнили производственный план первых семи месяцев этого года на 26 дней раньше срока. Предприятия легкой промышленности дали сверх плана около 650 тысяч квадратных метров шерстяных и хлопчатобумажных тканей, 130 тысяч пар обуви, большое количество трикотажных изделий.

Большими производственными успехами встречают день 23 августа — 17-ю годовщину освобождения — также нефтяники, металлурги Ресши и Хунедоары, рабочие, инженеры и техники бухарестского машиностроительного завода «Республика».

После полудня А. И. Микоян навестил видного деятеля правящей либерально-демократической партии министра земледелия и лесоводства Кою и имел с ним беседу.

## Чудовищные планы

ЛОНДОН, 21 августа. (ТАСС). Разоблачение чудовищных планов ядерного опустошения ряда стран Среднего Востока, разработанных агрессивным блоком СЕНТО, поставило в затруднительное положение те круги, которые постоянно оправдывают усиление гонимых вооруженными силами на «угрозу» со стороны СССР и отрицают агрессивный характер западных военных блоков.

Под давлением неопровержимых улик, Вашингтонский корреспондент газеты «Санди телеграф» вынужден признать что у союзников (т. е. у западных держав — Ред.) имеются военные планы почти на все возможные случаи непредвиденных обстоятельств во всех районах мира. «В начале этого года», — указывает он, — особая группа в американском министерстве обороны закончила работу по координации планов нанесения ударов военно-воздушными силами и военно-морским флотом США. Вполне вероятно, что имеются планы блокирования при помощи ядерного удара ближневосточных границ России».

Таким образом, корреспондент фактически допускает существование преступных агрессивных планов, разработанных американской военной группой, хотя он и называет их «планами блокирования границ».

При этом он выражает опасение насчет того, что разоблачение этих планов «может ослабить» позицию западных держав в глазах нейтральных, а также «слабоумных в военном отношении стран».

Заявляя, что у людей в этих странах «старомодное» представление о стратегическом планировании, корреспондент пишет:

«У них могут волосы встать дыбом, если они узнают, насколько далеко зашла линия, занимающаяся в Америке стратегическим планированием, в своем ведении «войн» на бумаге и при помощи электронных вычислительных машин».

Обозреватель газеты «Рей-

## Как вы подготовили пчел к зимовке?

В минувшие годы подготовка пчел к зиме проводилась крайне плохо в результате допущенной значительной гибели пчелиных семей. По сравнению с 1956 годом количество их сократилось в области на 20 с лишним процентов.

Руководители некоторых хозяйств объясняют это потерей интереса к пчеловодству в связи с убыточностью. Но такие объяснения в корне неверные. Там, где пчеловодство ведут как следует, оно всегда дает прибыль. Так, например, в колхозе «Заря» Ульяновской области в 1960 году от 1043 пчелосемей было получено дохода 76450 рублей, а чистой прибыли 40812 руб. — почти по 40 руб. на пчелосемью.

Весна нынче была ранняя, холодная. В всех районах области многие ранние медоносы вымерзли, и пчелы с них меда не могли взять. Подкормка их была крайне необходимой. Там, где это сделали, спасли пчел, а в Тисульском совхозе погуби-

ли 49 пчелосемей. Всего по области погибло 2785 пчелосемей — том числе от недокорма — 1000.

Особенно большой отход пчелосемей допущен в хозяйствах Прокопьевского, Ижморского, Тонкинского и Кузнецкого районов. Несмотря на это, тут не пчеловоды, ни руководители хозяйств не приняли мер к тому, чтобы восполнить убыль.

Чтобы пчелы имели сильные семьи, от которых можно взять рой, надо иметь в достатке корма. Сделать это не трудно. Необходимо только особенно в стесненных хозяйствах менять кормушку пчел, сохраняя травы в радиусе 2—3 км от них. Если же возникает необходимость скопить здесь травы, то пасеки следует перемещать на другие участки.

Гибель пчел зимой вызывается поздней и плохой подготовкой зимовников. Зимовники, которые строят или ремонтируют поздно осенью, бывают сырые, холодные. В них трудно сохранить температуру и влажность воздуха. И еще хуже: в Чебуксинском, Ашметьевском и некоторых других районах пчел на зиму размещают в овощехранилищах, погребах, или заброшенных домах, заводом обрекая их на гибель.

Плохо готовят пасеки к зиме и в нынешнем году. В Тисульском районе надо построить шесть зимовников. Не построено ни одного, а из 26 зимовников, подлежащих ремонту, отремонтировано только 2. Почти не готовятся к зиме в Итумском и Чебуксинском районах, а совхозах Кузедеевский, Таштагольский.

На каждой пасеке должны быть складские и рабочие помещения, являющиеся для пчеловодов. Трудно ожидать хорошей работы от человека, если ему негде хранить мед, негде дохнуть в ночное время. Надо в ближайшие дни завершить строительство новых и ремонт старых помещений для пасек.

Кроме этого, требуется от-

## Крупные маневры в Западной Германии

БОНН, 21 августа. (ТАСС). В Западной Германии начались крупнейшие маневры американских воздушно-десантных войск, которые когда-либо проводились за пределами США. Маневры начались воздушным десантом стрелково-парашютной бригады, вышедшей на парашютах с вооружением на полigon в Зенне. Маневры, которые продлятся 10 дней, распространяются также на территорию Франции. В маневрах участвуют 5000 солдат 8-й американской пехотной дивизии, а также 322-я американская воздушно-десантная диви-

зия. В десантной операции участвуют многочисленные четырехмоторные транспортные самолеты и вертолеты американских военно-воздушных сил. Как отмечает печать, во время высадки воздушного десанта 20 солдат были ранены, два парашюта с военным снаряжением не раскрылись, и трое парашютистов погибли.

Началась также вторая фаза крупных маневров западногерманского военно-морского флота. Как сообщает печать, в Северное море вышли вчера 87 боевых кораблей. В маневрах участвует морская авиация.

## Военное вмешательство США в Южном Вьетнаме

НЬЮ-ЙОРК, 21 августа. (ТАСС). Корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Тод Шульц сообщает из Вашингтона о растущем военном вмешательстве Соединенных Штатов в Южном Вьетнаме.

Корреспондент указывает, что «несколько сотен вьетнамских офицеров проходят подготовку по ведению антипартизанской войны в школе специальных войск

в Форт-Враг (Северная Каролина) и в других районах Соединенных Штатов. Около 800 офицеров американской армии и других специалистов обучают южно-вьетнамские войска вьетотью до уровня батальона и роты.

В июне в Южный Вьетнам были направлены около 150 специалистов США по транспорту и связи».

## Положение в Северной Родезии

ПАРИЖ, 22 августа. (ТАСС). Обстановка в Северной Родезии продолжает обостряться. Английские колониальные власти предпринимают новые карательные меры против населения этого протектората, решительно отвергающего навязанную ему новую конституцию, которая увеличивает господство колонизаторов.

Из Южной Родезии перебрасываются наземные войска и авиация. Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Лусаки, в провинцию Луапула

направлены подразделения колониальных войск. Мешая продвижению карательных отрядов, африканцы Северной Родезии устраивают на дорогах завалы, перерезают телефонные провода.

В соседней северной провинции в результате столкновений африканцев с полицией имеется много раненых. 400 человек арестовано. Над районом военный патрулируют самолеты. Отмечаются многочисленные случаи взрывчатых столкновений.

При этом он выражает опасение насчет того, что разоблачение этих планов «может ослабить» позицию западных держав в глазах нейтральных, а также «слабоумных в военном отношении стран».

Заявляя, что у людей в этих странах «старомодное» представление о стратегическом планировании, корреспондент пишет:

«У них могут волосы встать дыбом, если они узнают, насколько далеко зашла линия, занимающаяся в Америке стратегическим планированием, в своем ведении «войн» на бумаге и при помощи электронных вычислительных машин».

Обозреватель газеты «Рей-

## Ю. Гагарин награжден орденом Знамени Венгерской Народной Республики

БУДАПЕШТ, 21 августа. (ТАСС). Первый в мире летчик-космонавт Ю. А. Гагарин по решению президиума ВНР награжден орденом Знамени Венгерской Народной Республики первой степени с алмазами.

Высокая награда герою-космонавту была вручена сегодня на приеме, устроенном в его честь президиумом и правительством ВНР в здании парламента.

В течение сегодняшнего дня Ю. А. Гагарин встретился с солдатами,



Сельское хозяйство Италии находится в состоянии тяжелого кризиса. Доходы крестьянства катастрофически падают. Сотни тысяч крестьян бросают свои участки и отправляются в города в поисках работы и куска хлеба. В стране ширится движение за аграрную реформу и передачу земли тем, кто ее обрабатывает. Активно поддерживают эти требования крестьянства итальянская конфедерация труда.

Около 35 тысяч человек принимало участие в одной из мощных крестьянских манифестаций, состоявшейся в Риме на Флорентийском холме. Участники манифестации провозгласили лозунги: «Долой помещиков!», «Землю — крестьянам!».

НА СНИМКЕ: участники манифестации.

Фотохроника ТАСС.

# Товарищу помогли

Шел народ. В раскопках второго района шахты «Северная» стоял сдержанный предметный гул. Начальник участка и помощники принимали сообщения из шахты, горные мастера записывали задания.

В кабинете десятого участка, который борется за звание коллектива коммунистического труда, раздавался резкий звонок. Начальник участка А. К. Лысов встал телефонную трубку. Ему что-то говорили, и лицо его, до этого оживленное, все больше хмурилось.

— Вот что, — обратился А. К. Лысов к шахтеру участка, положив трубку на рычажки, — звонили из хирургического отделения районной больницы... Он рассказал о том, что в больницу доставили тяжело больного шахтера. А в запасе на станции переживания нет крови нужной группы. Врачи просят помочь.

На несколько мгновений в кабинете установилась тишина. Потом встал горный мастер коммунист Геннадий Николаевич

Подлесный. Сказал просто: — Запишите меня... За ним поднялись забойщики О. В. Харченко и В. И. Завражин.

Отдадим столько крови, сколько понадобится! Крепильщик В. Г. Греков, локобразчик Г. Гариханов, моторист В. П. Гашков и другие также изъявили желание сдать свою кровь, помочь товарищу.

Узнали об этом и на других участках Проходчиков ОКР П. А. Инкин и Ю. А. Левченко, забойщик ОКР В. В. Рыбаков, работники подземного транспорта А. Сантов и М. Семинулин, касир клуба М. Г. Валикина и многие другие пополнили список добровольных доноров.

Они отдали свою кровь. Когда им предложили получить деньги даже обиделись.

— Не в деньгах дело, — ответили шахтеры медицинским работникам. — Мы товарищу помогли.

Сейчас жизнь шахтера вне опасности.

В. МИХАЙЛОВ.  
г. Кемерово.

## ДЛЯ ДЕТЕЙ ЦЕЛИННИКОВ

ЦЕЛИННОГРАД, 22 августа. (ТАСС). Хороший подарок — школу на 160 мест получили дети целинников от рабочих Кокчетавского аэровокзала. Новое добротное здание сооружено строительными по собственному инициативе, главным образом за счет экономии средств.

Более 150 школ на 25 тысяч мест строится в нынешнем году в городах и совхозных поселках края. 1 сентября половина из них гостеприимно распахнет двери для детей хлеборобов.

Многие выпускники вузов изъявили желание трудиться в 18 новых школах-интернатах.

# НАШИ ФЕСТИВАЛИ

Рядовой партии! — сколько глубокого смысла зложено в эти слова, ставшие символом преданности великим идеям человечества — коммунизму... Рядовой партии — это человек, может быть, внешне ничем не отличающийся от окружающих, такой же, как сотни тысяч советских людей, но сколько в нем внутренней красоты, скрытых прекрасных человеческих качеств. Сильная воля, высокая идейность, мужество, принципиальность, настойчивость в своих стремлениях, подчинение общественному своему личному и, самое главное, большая беспредельная любовь к Родине, безграничная преданность партии Ленина.

Кулаки коммуниста Василия Губанова, но дело, за которое он боролся, восторжествовало. Поколение Губановых отстояло завоевания Октября.

Герой фильма «Солнце светит всем» Николай Савельев — представитель другого поколения. Великая Отечественная война опалила его жизнь. Он лишился зрения, его постигло личное горе — отвернулась жена. Но этот душевный человек нашел все-таки силу воли, чтобы снова вступить в строй и быть полезным обществу.

Время и события — лучшие судьи человека. Оглянется он назад, вспомнит свой пройденный путь и скажет: «Да, я не напрасно жил, жизнь была беспокойная, прошла она в борьбе за счастье народа...»

И, наконец, еще представители поколения, продолжающего дело своих отцов — три друга — Николай Кайтанов, Слава Уфимцев и Алексей Анкинин («Добровольцы»). Они строили метро, сражались на фронтах Великой Отечественной войны. Смерть храбрых погиб Алексей Анкинин. Слава Уфимцев после войны связал свою судьбу с армией. Николай Кайтанов стал работать на строительстве крупной электростанции. И в послевоенные годы друзья остались бойцами.

Вот таким людям — подлинным ленинцам — и посвящен кинофестиваль — «Рядовой партии», проводимый в нашем кинотеатре «Космос». Герои фильмов кинофестиваля — люди, которые, везде и всегда оставаясь коммунистами, высоко несли знамя борьбы за правое дело рабочего класса. Они — представители разных поколений, разных национальностей, очень непохожие друг на друга. Но в одном они схожи — в самоотверженном служении народу. Они глубоко верят в дело, за которое борются, и закалка у них острая — большевистская.

Каждый из этих фильмов — «Коммунист», «Солнце светит всем», «Добровольцы» сам по себе очень эмоциональный, а объединенные в кинофестивале они оставляют очень сильные впечатления о великом советском народе, о его высоких моральных качествах.

Мы свою задачу видели при организации кинофестиваля не только в том, чтобы прославить тех, кто своей жизнью принес счастье нашему поколению, приблизил его к коммунизму, но и в том, чтобы помочь нашей молодежи воспитывать у себя высокие моральные качества.

Каждый из этих фильмов — «Коммунист», «Солнце светит всем», «Добровольцы» сам по себе очень эмоциональный, а объединенные в кинофестивале они оставляют очень сильные впечатления о великом советском народе, о его высоких моральных качествах.

Солдат ленинской гвардии, замечательный революционер Семен Аршанович Тер-Петросян, известный под партийной кличкой Камо (фильм «Лично известен») всю свою жизнь посвятил революции. Это представитель поколения революционеров, свергнувших самодержавие и расчленивших дорогу Октябрю.

Славный сын болгарского народа, активный борец за торжество идей коммунизма — Георгий Димитров («Урок истории») был из тех, кто мужественно защищал завоевания Октября. Перед этим исполнившим беспомощным оказался фашистское судилище в Лейпциге, дрогнула государственная фашистская машина.

Рядовой член партии Василий Губанов («Коммунист») с оружием в руках сражался на фронтах гражданской войны, а потом пошел на строительство первой советской электростанции. И здесь, на строительстве, Василий остался солдатом революции, вел непримиримую войну с деревенскими богатеями. Убили

Фестивальные фильмы начались короткими вступительными беседами. В них шла речь о том, как велась борьба за восстановление народного хозяйства, как мужала и крепла Коммунистическая партия. Провели мы беседу и на такую тему: «В чем счастье советского человека?» Устроили встречу кинозрителей с замечательным человеком нашего города, участником Отечественной войны — Г. М. Гераскиным. Судьба тов. Гераскина во многом похожа на судьбу героя фильма «Солнце светит всем», он тоже потерял зрение, но остался в рядах активных борцов.

Кинофестиваль вызвал многочисленные отклики зрителей. Фестиваль «Рядовой партии» предшествовали кинофестивали «СССР — оплот мира», «От с'езда к с'езду». В конце сентября кинотеатр

Кинофестиваль вызвал многочисленные отклики зрителей. Фестиваль «Рядовой партии» предшествовали кинофестивали «СССР — оплот мира», «От с'езда к с'езду». В конце сентября кинотеатр

## Из зала суда

### Самовольные застройщики наказаны

С каждым днем хорошеет город Кузбасса. Строится многоэтажные дома, появляются новые кварталы, зеленеет улица. Однако есть граждане, которые не считают с генеральными планами застройщиков городов, самовольно плодят домишки «засыпущина» там, где это им повредит.

И вот нарушители держат ответ. Перед судом — К. Ф. Во-

ронина, К. Ф. Култаева, М. С. Кротов, И. Я. Романовичи, самовольно построившие дома в переулке имени Мичурина.

Народный суд Центрального района г. Кемерово осудил их по ст. 199 ч. 2 УК РСФСР в различных сроках исправительных работ. Дома конфискованы.

И. САВИНОВ,  
председатель Центрального районного суда г. Кемерово.

## Перепись общеобразовательных школ и их материальной базы

Советские люди с удовлетворением встретили Указ Президиума Верховного Совета РСФСР об усилении борьбы с туеядцами и хулиганами. Там, где Указ применяется с достойной строгостью, где создается общественное мнение вокруг паразитов, нарушителей порядка и бездельников «поджали хвосты».

Правильно поступают наши газеты, резко выступая против людей, которые позорят своим поведением высокое звание советского человека, разоблачая воров, хулиганов, лодырей, халуп, спекулянтов.

Недавно областная молодежная газета «Комсомолец Кузбасса» (редактор М. Щербаков) поместила статью в помощь пропагандисту и агитатору: «Слава труду, позор — туеядцам!» Автор статьи А. Шерин, говоря о соревнованиях за коммунистический труд, приводит убедительные цифры. В Кузбассе в этом патристическом движении участвуют свыше 300 тысяч человек. В статье рассказывается о передвижках соревнования — бригаде электрообмотчиков Николая Сленцова с Кемеровской ГРЭС. Коллектив трудится в шахте «Северная», возглавляемом Александром Пантеевым, бригаде строителей треста «Кемерово-

# Тунеядцев — к ответу!

По страницам газет

Советские люди с удовлетворением встретили Указ Президиума Верховного Совета РСФСР об усилении борьбы с туеядцами и хулиганами. Там, где Указ применяется с достойной строгостью, где создается общественное мнение вокруг паразитов, нарушителей порядка и бездельников «поджали хвосты».

Правильно поступают наши газеты, резко выступая против людей, которые позорят своим поведением высокое звание советского человека, разоблачая воров, хулиганов, лодырей, халуп, спекулянтов.

Недавно областная молодежная газета «Комсомолец Кузбасса» (редактор М. Щербаков) поместила статью в помощь пропагандисту и агитатору: «Слава труду, позор — туеядцам!» Автор статьи А. Шерин, говоря о соревнованиях за коммунистический труд, приводит убедительные цифры. В Кузбассе в этом патристическом движении участвуют свыше 300 тысяч человек. В статье рассказывается о передвижках соревнования — бригаде электрообмотчиков Николая Сленцова с Кемеровской ГРЭС. Коллектив трудится в шахте «Северная», возглавляемом Александром Пантеевым, бригаде строителей треста «Кемерово-

химстрой», которой руководит Георгий Туеядцев.

— Оглядитесь вокруг — сколько таких людей, энергичных, немилых, трудятся в забоях, на лесах новостроек, у станков и аппаратов... — пишет «Комсомолец Кузбасса». — Они везде, где ключом бьет жизнь, где идет борьба за успешное выполнение планов семилетки, за воспитание человека коммунистического общества.

На фоне всеобщего трудового подъема и героизма сейчас особенно выделяются те, кто стремится жить за счет других, урвать у общества побольше, не давая ему взамен ничего или давая как можно меньше. Имя таким — тунеядцы!

В статье названы спекулянты и стяжатели. Не так давно в Кемерове арестован некий Артем Агринич, 1930 года рождения. Он скучил в магазинах 220 кг сахара и 23 кг меда. Начал вырывать искусственный мед и пытался сбывать его под видом натурального. На этой махинации спекулянт намеревался «заработать» 5.790 рублей в старых деньгах. Агринич был пойман с поличным.

Есть и такие люди, которые хотя и работают на производстве, но добровольно отказываются от сдачи жилой площади в наем. Леонид Поздняков работает товароведом на базе «Росбанка». Он и его семья занимают коммунальную квартиру в доме № 12 по ул. Весенней в г. Кемерово. Используя трудности с жильем, Поздняков избрал своей второй «профессией» куплю домов в сдачу их в наем. Он имеет два собственных дома, торгует квартирами.

Промышленновская районная газета «Красное знамя» (редактор Г. М. Шинкаренко) в нача-

ле июня опубликовала отчет с собрания в совхозе «Заря» под заголовком «Народ судит тунеядцев». На собрании с обстоятельным докладом выступил секретарь парткома Г. А. Новоселов. Он рассказал о том, как коллектив совхоза борется за высокое звание коммунистического, превращает в жизнь планы семилетки. Докладчик называл лучших доярков, скотников, свиноводов, которые добились хороших надоев молока и привеса мяса.

На трибуну собрания поднимались уважаемые в совхозе народные рабочие, передовики производства и с гневом говорили о тех, кто сам не хочет честно работать и другим мешают. Жители поселка Свири, Неплюхины, Юманов, братья Виктор и Петр Тучковы пьянствуют, хулиганят, мешают честным рабочим нормально трудиться и отдыхать.

Пьянства и дебошир Юманов больше года нигде не работает, в личном хозяйстве держит четыре головы крупного рогатого скота, четыре свиньи, десять овец, много птицы. Рабочие неоднократно заявляли: выслать бездельника из деревни. Юманов слезно просил собрание оставить его в совхозе, обещал пойти работать, изменить свой образ жизни.

Городская газета «Заря» (редактор И. Н. Васильев) опубликовала подробный отчет о судебном процессе.

— В глазах людей Юрченко выдавал себя за тяжело больного. Но соседи знали, чем «болел» этот человек! Он имел в личном хозяйстве лошадь, корову в другой скот. Юрченко быстро забывал о своих недугах, когда надо было заготавливать сено для топлива.

— Как вы могли жить, нигде не работая? — спрашивает судья.

— У нас корова есть, молоко жила, — выкручивается Юрченко.

— Лошадь зачем держали?

— У меня же скот, нужно его обслуживать.

Свидетели подтвердили, что Юрченко с 1953 года не работал, жил нетрудовыми доходами. Суд приговорил выслать тунеядца из города сроком на пять лет с обязательным привлечением к труду по месту поселения.

**НОВЫЕ СИНТЕТИЧЕСКИЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАТЕРИАЛЫ**

МОСКВА, 21 августа. (ТАСС). Производство стеклошифера основано на Мытищинском комбинате синтетических строительных изделий и материалов совместно с лабораторией Всесоюзного научно-исследовательского института стекляного волокна. Этот прозрачный, зеленоватый, желтоватый и других цветов строительный материал весьма прочен. Он не подвергается воздействию сырости и найдет широкое применение для кровли и отделки летних павильонов, газетных и книжных киосков и других помещений.



Блестящего успеха добился тренер Амуро-Судженской спортивной школы мастер спорта Евгений Соболев. Защищая спортивную честь Кузбасса на финальных соревнованиях спартакиады профсоюз в г. Воронеже, он продемонстрировал отличную технику и включился в состав сборной команды Российской Федерации.

На СНИМКЕ: Е. Соболев выполняет упражнение на перекладине. Фото Н. Кискина.

**БОБИК** Владимир ИЗМАЙЛОВ

...Ну, мячико!  
Ни капли красоти...  
Назвал тебя, не мудруясь лукаво  
Хозяин твой,  
Да будь я неом, как ты,  
Я б искусил его за это, право!  
Обиду ключной от тебе нанес,  
Искад, что познакое, попроще.  
Какой ты Бобик?  
Ты ж огромный пёс,  
Уверенный в своей звериной мощи!  
Я вижу, пёс,  
Что ты излишне строг  
И верно свое оудрачен:  
Из всех собачьих путаных дорог  
Ты, знаешь, выбрал самую собачью.  
Хозяин твой воздвиг глухой забор,  
И от тебя причит очень скоро  
Считать, что мир — сплошной двуногий вор  
И только в нем самом не видеть вора.  
Как подвело тебя твое чутье!  
Чудовищного не поныя подлога,  
Не рассмотришь ты хищное зверье,  
И стережешь... для хищника берлогу!  
Он — нелюдины.  
И понусу сейчас  
Ты проявишь всю собачью ревность,  
За это люди не выдвоят вас:  
Его — за подлость,  
А тебя — за верность.  
Но я, калитку с силою толкнув,  
К тебе иду без страха:  
— Будь что будет!  
Дай я тебе ошейник расстегну,  
Рванн через забор!  
На волю, на волю!  
К людям!

Никого не боюсь, не трус,  
Низко-низко лезли гуси.  
Пролетали над крышами города  
И трубили призывно и гордо.  
Пролетали над Толью быстрой  
В ярком солнечном озарении,  
Серебристо горели искры  
И в реке и в их оперении.  
В синеве пролетали ясной  
По-над самой деревней Красной,  
Гусак домашний тренозья...  
Не стремглав и не настороже —  
А к жилью, к шумным улицам ближе.  
Видно, тут-то спусковой как раз им.  
Да лететь-то гуси ниже  
Самой низкой утиной трассы!  
Плыли кильном, четко и ровно,  
И глядел я на их очарование:  
Их косяк из-за города выплыл,  
Озаренный утренним светом,  
И никто из ружья не выпалил  
Ни на том берегу, ни на этом!..  
...Гуси, гуси!  
Серые перья,  
Крыл зовущий,  
Полет их быстрый...  
Как же счастливы даже теперь я,  
Что тогда не раздался выстрел!  
И донные душа в волнении,  
В светлом, радостном удивлении:  
Низко-низко, людей не трус,  
Пролетали серые гуси...

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

**В КИНО И КЛУБАХ**

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1. Сила воли. Новый широкоэкранный фильм Любушка, производственный киностудии «Мосфильм» (9, 10-50, 12-40, 2-30, 4-30, 6-10, 8, 9-50). 2. Купай на здоровье. Художественный фильм Дубровский (9, 10-35 — для детей; 2-10, 4-10, 6-10, 8-10, 10-10 — дети до 16 лет не допускаются). 3. Мама заболела. Художественный фильм Женщины Николаевы (9, 10-40, 12-20, 2-9-40, 5-20, 8-20, 10 — дети до 16 лет не допускаются). Документальный фильм Приглашение к танцу (7).

КИНОТЕАТР «КОСМОС». 1. Французский художественный фильм Собор Парижской боготматери 2-я серия (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 — дети до 16 лет не допускаются). Фильм без права передачи по телевидению. 2. Для нас с вами. Новый художественный фильм Свердловской киностудии Тучи покидают небо (11-30, 3-30, 5-30, 7-30, 9-30). Цветной художественный фильм Зелёный патруль (9-30, 1-30).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. Любимая матери (5, 7, 9). КИНОТЕАТР «ПИОНЕР». Рыжик (9, 11, 3). Жестокость (1, 5, 9). Дорога из мрака (7, 8). КИНОТЕАТР «МЕТАЛЛУРГ». Натый отел (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ». Девчачья весна (10, 2 — для детей; 6, 8). Отверженные 1-я серия (12, 4, 10 — по просьбе зрителей). КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». Десять шагов к востоку (4, 6, 8, 10). КИНОТЕАТР «ПРОГРЕСС». Казаки (1-10, 5-45, 7-45, 9-45). КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Рассказы о юности (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10). ДК ШАХТЕРОВ. Приключения Буратино (3). Возвращение (5-30, 9-30). Повесть о молодёжных (7-30). КЛУБ «СТРОИТЕЛЬ». Час испытаний (5, 7, 9).

**СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ**

фильмы на сельскохозяйственную тему

«КУБАНСКАЯ ЧУДЕСНИЦА»

О борьбе на Кубани за высокие урожаи кукурузы. «Создадим прочную кормовую базу»

Об основных методах повышения производства кормов, доступных каждому колхозу лесостепной зоны.

Кемеровский магазин «ЮВЕЛИРТОРГА»

проводит

**ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ**

часов отечественного производства

Выставка продлится с 26 августа по 6 сентября.

Кемеровское техническое училище № 6

**ПРОВОДИТ**

**ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ**

на специальности продавцов промышленных и продовольственных товаров.

Принимаются лица в возрасте от 17 до 27 лет с образованием 8-10 классов. Общественное училище не обучает. Выплачивается стипендия в размере 18 руб. в месяц. Срок обучения 10 месяцев.

Адрес училища: г. Кемерово, Кировский район, улица Халтурина 17. Остановка автобуса «3-й Особый».

Кемеровский первый горнорудный

**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА ГОДИЧНЫЕ КУРСЫ ПРОДАВЦОВ**

продовольственных товаров

Принимаются молодежь с образованием 10-12 классов, проживающая в г. Кемерово.

Обращаться по адресу: ул. Красноармейская, 59, 2-й этаж.

СПОРТИВНАЯ ШКОЛА МОЛОДЕЖИ города Кемерово

**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ**

на отделения:

легкой атлетики, борьбы классической и вольной, бокса, штанги, лыжных гонок, конькобежного.

Прем заявлений до 31 августа. Начало занятий 1 сентября.

За справками обращаться по адресу: ул. Кемерово, ул. Н. Островского, 63. Тел. 0-44 (через 2-ю города).

ЯКУТСКОМУ И МАГАДАНСКОМУ СОВНАРХОЗАМ

**ТРЕБУЮТСЯ**

Для работы по договору

В ОСНОВНОМ НА РУКОВОДЯЩИЕ ДОЛЖНОСТИ:

инженеры по разработке, обогащению полезных ископаемых, горной электромеханике, маршедлерскому делу, экономике в организации горной промышленности, промпелледретнике а картографии.

С предложениями и за справками обращаться: г. Кемерово, обл. переселенногатор, тел. 18-03, в городах области — к уполномоченным отдела в горисполкомах.

**Требуются**

ОБЛАСТНОМУ ПРОЕКТНО-СМЕТНОМУ БЮРО на проектно-работу в г. Кемерово — инженеры в технике: сантехники, строители, дорожники, топографы; в филиалах в г. Белове, Прокопьевске, Киселевске, Мариинске. Сталинские — инженеры и техники: строители, сантехники.

Обращаться: г. Кемерово, Советский проспект, 71. Тел. 1-43 (через 2-ю города).

ОБЛТОРГБАЗЕ «РОСОБУВТОРГА» — бухгалтер.

Адрес: г. Кемерово, 2-й участок АТЗ.

КЕМЕРОВСКОМУ ФИЛИАЛУ ГИАП на проектно-конструкторские работы — инженеры-механики, инженеры в технике-сантехники, инженеры в технике-электрики, автоматы, инженеры-электрики.

Обращаться по телефону 1-88, 3-23, 2-20 (через химвкомбинат). Адрес: г. Кемерово-19, (остановка автобуса «Стройтроллокс»).

ШАХТЕ «ГРАМОТЕНСКАЯ-1» треста «Беловуголь» — машинисты комбайнов, проходчики, горнорабочие 5, 6-го разрядов, кренильщики, мотористы, расштыбовщики, электрослесари, мастера-аварийники. Общественно предоставляется.

Обращаться: г. Белово, шахта «Грамотенская-1-2».

БАЗЕ «РОСГАЛАНТЕРЕЯ» — зав. складом, кладовщик, рабочие по складу и водители мотороллера. Обращаться: г. Кемерово, улица Вокзальная, 4. Тел. 4-38.

РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ горисполкома — инженеры-строители на должность главного инженера и начальника ПТО, автокрановщики, каменщики 3-4-го разрядов, кровельщики.

Обращаться: г. Кемерово, улица Заводская, 1, в отдел кадров.

ТРЕСТУ «ВОСТОКГИДРОСПЕЦСТРОЙ» для работы на Антоновской площадке — шоферы автокранов, машинисты-трубоукладчики, слесари-трубоукладчики, слесари-монтажники, газосварщики, сварщики, бетонщики, мотористы, бетонщики, машинисты бензиновых насосов, разнорабочие, машинисты дизельных электростанций, инженер-механик на должность руководителя конструкторской группы (оклад 160 руб.).

Обращаться: г. Сталинск, пр. Бардина, 4, в отдел кадров.

СПЕЦМАГАЗИНУ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» на постоянную работу — кладовщик тракторных запчастей, грузчики.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Железнодорожная, 41. Тел. 0-51 (через город).